
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   

 

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελία από τα μέλη του Σωματείου Εργαζόμενων του Αγροτικού 

Ελαιουργικού Οινοποιητικού Σταφιδικού Συνεταιρισμού Ζακύνθου για απλήρωτα 
δεδουλευμένα και οικονομική τους εξαθλίωση λόγω αμέλειας των εμπλεκόμενων 
με την διοίκησή του διευθυντών και συμβούλων» 

 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε επιστολή που κοινοποίησε προς όλες τις Κοινοβουλευτικές Ομάδες το Σωματείο  

Εργαζόμενων του Αγροτικού Ελαιουργικού Οινοποιητικού Σταφιδικού Συνεταιρισμού 

Ζακύνθου δηλώθηκε ότι οι εργαζόμενοι στον ανωτέρω Συνεταιρισμό είναι για 15 μήνες 

απλήρωτοι. Οι εκπρόσωποι των εργαζόμενων αναφέρουν πως ο εν λόγω συνεταιρισμός 

εστιάζει στην εμπορική διακίνηση των τριών βασικών καλλιεργειών του νησιού της Ζακύνθου, 

που είναι η ελιά, το αμπέλι και η κορινθιακή σταφίδα, προϊόντα τα οποία τυποποιεί και διαθέτει 

στην λιανική αγορά, ενώ, ανακαίνιση των εγκαταστάσεων των παραπάνω Μονάδων 

τυποποίησης ολοκληρώθηκε πρόσφατα μέσω προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Οι ως άνω 

εργαζόμενοι τονίζουν πως «έχουν βάλει πλάτη» προκειμένου για την διάσωση της λειτουργίας 

του Συνεταιρισμού, αλλά και των αγροτών – παραγωγών που τον τροφοδοτούν, υπομένοντας 

την επί μήνες μη πληρωμή δεδουλευμένων τους. 

 

Οι παραπάνω καταγγέλλοντες εργαζόμενοι δηλώνουν στην ως άνω επιστολή τους πως η 

οικονομική δυσχέρεια του Συνεταιρισμού οφείλεται στην ανοχή της Πολιτείας, η οποία, αντί να 

αποτρέπει, ενισχύει συμπεριφορές συμβούλων και διευθυντών του τελευταίου, που έφεραν τον 

Συνεταιρισμό στην δυσχερή τρέχουσα θέση. Οι εργαζόμενοι, περαιτέρω, κρίνουν ως μέγα 

σκάνδαλο και διερωτώνται, πόσο σύννομη/θεμιτή είναι η σχετική συμπεριφορά  της εταιρεία 

διαχείρισης δανείων PQH, όταν, αρχικό δανειακό κεφάλαιο ύψους 2,9 εκατομμυρίων ευρώ του 

ως άνω συνεταιρισμού (το οποίο διαχειρίζεται) έχει φθάσει στο ύψος των 9 εκατομμυρίων 

ευρώ, από την ώρα που δεσμεύονται ταμειακά υπέρ της αποπληρωμής του τρέχοντος δανείου, 

ετησίως, ποσά ύψους 190.000 ευρώ από ενοίκια της ακίνητης περιουσίας του Συνεταιρισμού.  
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Τα παραπάνω περιγραφόμενα μας προκαλούν εύλογες απορίες για την πρόθεσή σας να 

διερευνηθούν οι λόγοι για τους οποίους οδηγήθηκε σε οικονομική κατάρρευση ο ανωτέρω 

συνεταιρισμός της Ζακύνθου, τόσο όσον αφορά στις ευθύνες των εμπλεκόμενων με την 

διοίκησή του για την οικονομική κατάντια του Συνεταιρισμού, όσο και όσον αφορά στις ευθύνες 

της εταιρείας PQH, που έχοντας υπό την  διαχείρισή της δάνειο του ως άνω Συνεταιρισμού, 

όφειλε να έχει επιδείξει επιμέλεια και φροντίδα για να προφυλάξει το συμφέρον του, με 

αποτέλεσμα να πληγούν οι εργαζόμενοι στον τελευταίο αλλά και να διακινδυνεύσουν οι 

αγρότες της Ζακύνθου να μην μπορούν να προωθήσουν την παραγωγή τους. Συγκεκριμένα, 

κρίνουμε ότι οφείλει να διερευνηθεί το γιατί έγινε ανεκτή από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ 

αλλά και της Επιθεώρησης Εργασίας η μη καταβολή μισθών από τους εμπλεκόμενους στην 

διεύθυνση του παραπάνω συνεταιρισμού επί 15 μήνες. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Για ποιους λόγους έγινε ανεκτή από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ αλλά και της 

Επιθεώρησης Εργασίας η μη έγκαιρη καταβολή μισθών και λοιπών πληρωμών προς τους 

εργαζόμενους του Σωματείου Εργαζόμενων του Αγροτικού Ελαιουργικού Οινοποιητικού 

Σταφιδικού Συνεταιρισμού Ζακύνθου από τους εμπλεκόμενους στην διεύθυνση του ως άνω 

Συνεταιρισμού, επί 15 μήνες; 

2. Προτίθεσθε να επιδιώξετε την διερεύνηση περί του αν έχει ευθύνες κακοδιαχείρισης, τόσο η 

διοίκηση του ανωτέρω Συνεταιρισμού, όσο και η εταιρεία διαχείρισης δανείων PQH, εξ’ αιτίας 

της οποίας κακοδιαχείρισης προκλήθηκε ζημιά σε δεκάδες αγρότες στην Ζάκυνθο αλλά και 

στους εργαζόμενους του παραπάνω αναφερόμενου συνεταιρισμού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 




